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A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

A színház ügye a közgyűlésben.
Kemény Ítélet hangzott el a város 

közgyűlésén a színház mostani vezetősége 
ellen. Illetékes ajkakról, a szinügyi bizott­
ság elnökének ajkairól. Kinos volt hallgatni 
azokat a leplezetlen igazmondásokat, me­
lyek a jelenlegi színigazgató ellen elhang­
zottak ; mert nem szükséges, hogy vétkes 
hanyagságot, ígéreteknek be nem tartását 
emlegessék, hogy önérzetes ember elfor­
duljon a színháztól. Töké'etesen elég, sőt 
az elégnél is több volt az az elitélő vé­
lemény, az a szentencia-számba menő ki­
jelentés, melylyel a mostani társulatot és 
annak vezetését a közgyűlés érdemlegesen 
megbírálta.

Rosszul esik, hogy a színházról, a 
kultúrát fejleszteni hivatott műintézetről 
elhangzott szigorú, — de ismerjük be — 
igazságos ítéletet kell regisztrálnunk. De 
kötelességünk ez és a napi krónikás sze- ! 
repét a közönség- érdekeit istápoló, sőt 
ez esetben védő, a színművészet ügyét 
ellenőrző nyilvánosság képviselőikép vesz- 
szük át.

A jövő esztendőben félszázada lesz, 
hogy a mostani múzsa-hajlékban a ma­
gyar színművészet hivatott és — néha bi- •

zony nem odavaló, korcs-apostolai hir- 
í dették az igét, a kultúra igéit. Ez alatt 

az ötven esztendő alatt sok szép napot 
látott a színészet városunkban, melynek 
közönségét, szórakozásában is a nemeset 
kereső közönségét Magyarország szinész- 
egyetemessége példaképpen állítja a váro­
sok közönsége elé.

Voltak szomorú napjai is a miskolci 
színészetnek; igazgatók anyagi bukása, 
szétfoszlott társulatok lézengése, kegyelem- 
kenyéren élódése jelzik ezeket a szomorú 
időket. De kérdjük, ki volt az oka mind­
ezeknek? Nyugodtan vallhatjuk, hogy so­
hasem a közönség; mindig a direktorok 
élhetetlensége, egyéni hibái, a tékozlásra 
való hajlandósága,[lelkismeretlensége és az 
az elhibázott, önző üzleti szellem, melylyel 
kultur-intézményt akartak vásárrá, üzleti 
vállalkozássá lealacsonyítani.

Lássuk hát e szomorú dolgok után a 
még szomorúbb jelent. Színházunk mostani 
igazgatója erősen hiányos társulattal játszik, 
tehát nem produkálhat olyan előadásokat, 
melyek a közönség műigényeit kielégíthe­
tik. Nem volt tehát más megoldás, — 
miután az igazgató elvállalt kötelességeit 

; nem teljesítette, — mint az, hogy a köz­

gyűlés és annak kebelében a szinügyi bi­
zottság elnöke, elítélő nyilatkozatokat tegyen 
ez ellen.

Bállá Kálmán önérzetes ember és 
biztosan számítunk reá, hogy levonja 
magára nézve a következményeket. Utó­
végre is a színész-érzékenységet félre kell 
tenni és — félre kel) állni. Ez a helyes, 
ez a korrekt, ez az észszerű. Miskolc 
városa közönsége, szinügyi bizottsága, a 
publicitás nem lehet és nincs megelégedve 
az igazgatás és a társulat működésével; 
az igazgalás és a társulat a szerződés le­
jártakor tehát elmegy.

A legjobb szívvel mondunk már most 
búcsúszót a társulatnak, tavaszkor bekövet­
kezendő exodusa alkalmára. Bíráló szavun­
kat mindig jóindulat vezette és vezeti és 
azokat sem a talmi Talmák, a fiók Blahák, 
az epigon Kean-ek, Novellik, Emanuelok 
érzékenysége, sem egyéb személyi tekin­
tetek nem irányították. Jóleső elégtétel 
részünkre az, hogy a város illetékes körei 
igazoltak bennünket, igazolták bírálatainkat 
és elhatározták, hogy a pályázatot idejé­
ben kiírják a színházra.

Reméljük, hogy színházunk sorsat az 
illetékes választmány nem hagyja sokáig
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Részletfizetésre.
— Az „Ellenzék“ eredeti tárcája. —

Irta : Katona Imre.

Jólelkü zsibávusok o'csó pénzért kiöltöz­
tették az immár „érett“ ifjút. Fölkapaszkodott, 
parvenii kalmárok eltanult bon ton manierjait 
utánozva, utazott haza az ifjú a kisvárosba, 
hogy élvezzen a szülői ház nyomorában. Kike- 
nekedett, felserdült tiu volt, ki szívesen szen- 
velegte a nagyvárosi életben rátapadt urias, 
divatos, elegáns modort — és ez hatott a ma­
radi kis város elfogult közönsége előtt. Újság 
volt. Egy fővárosi ember. !

Feuereisenné élvezettel nézte a finom mo­
dorú fiatal embert az utc-n — és a saját leánya 
jutott eszébe.

Milyen szép egy pár lenne ebből a két 
fiatalból ! — gondolta magában.

Nem is sok idő múltán készen állt a há­
zasság — a két anyánál.

Milyen édes tudat nyugtatta meg az uju

ember anyját ; a leány anyja azt mondta, hogy \ 
fölneveli ö a doktort doktornak. Oh, löl! Mi- | 
helyt „kész lesz“, rögtön hozzáadja a leányát 1 
feleségül és ötezer forint hozományt mellé ! I

A tiu anyjának szive föléledt; a fia eotnl | 
nélkül fog élhetni, doktor lesz. De addig ? De , 
addig VI A gondos mama megnyugtatta. Ad ö 
eleget, ad ö részletet a doktorra, ö fölneveli, 
ő istápolja. ö segíti — a leendő hozományból 
a leendő vöt.

A tanuló ifjú ráment az előnyős ajánlatra. 
Gondtalan, vidor jövővel biztatta ez; nem kell 
a népkonyhában étkeznie; a hónapos ágyat 
fölválthatja külön szobával ; a méregdrága tan­
dijat nem kell szegény anyjának kikoplainia; 
meg lesz a kényelem, a jövő. Adja a hozomány ! 
Sok pénz az : ötezer forint.

A sok rövidlátó orvosnövendék a boncte­
rem előtt elterülő sötét folyosón, bámulva bá­
multa a Váró Hamilton folyton jó ruháját, min­
dig tiszta kézelőjét, gallérját, mely nem volt 
úgy kirojtosodva, mint az övék. Lakótársai a 
szomszédban suttogva bújtak össze, valahány- 

I szór a levélhordó Váró Hamiltonnak pénzes 
I levelet hozott; de sőt egyikük, egy magába 

zárkózott könyvfaló, lassan dörmögte ritka sza- j 
I kállába.- „Nini, Faust, a gyerekes Faust, aki

eladja lelkét pénzért az ördögnek, a pénz ör­
dögének — és kap helyette egy vastag, elhí­
zott, tanulatlan, buta Margitot.“

Váró Hamilton könnyen élt, jól élt. Még 
görvélyes, pózna-hos-zu néniének is küldött 
némi aprópénzt vissza a kis városba, aki bele- 
vakult a sok varrásba, himzésb“, feketére fe­
ketével.

Ma, amikor közei van a diplomaszerzés 
napja, a második ezer hátsó végét számítja a 
leendő doktor. Tehát kétezerrel kevesebb lesz 
a hozomány. A leány, az szép ; neki tetszik. 
Hogy ő tetszik-e annak, azzal édeskeveset tö­
rődött. A pap szava összeköti őket, hű zen 
látta ö az állatkertben, hogy a farkas egy ket­
recben fér meg a kutyával. Miért ö nem a leány- 
nyal ?

A szív?! Oh, a szív, az egy bolondos vér­
edény, melynek semmi köze a házassághoz. Az 
csak közvetíti a vért az agyon, nyultagyon ke­
resztül el a combokba, a lábakba, meg vissza. 
Csak a vért. Az érzést ? Azt közvetíti az érző 
ideg, a nervus sympaticus. Egyéb semmi.

A házasságot, a jövőt, a talentumot, az 
érzést, a jólétet, — mindent a pénz vezérel, köz­
vetít; a leány, annak a szive, annak a bol­
dogsága, az csak a tilozófusok könyveiben,
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bizonytalanságban. Minél későbbi időkre 
hagyják, annál kevesebb lesz a hivatott 
pályázó direktor, a kiknek idejében kell 
gondoskodni színházról.

A városi közgyűlés csütörtökön tartott 
közgyűlésén lefolyt színházi vitáról a követ­
kező tudósítás számol be:

A miskolci nemzeti színház r. t. tételénél 
(évi segély 8000 kor.) érdekes és nagyjelentő­
ségű vita fejlődött [ki, melyet dr. Herez Ödön 
vezetett be. Előadja, hogy mikor ezt a segélyt 
1005-ben megszavazták, azt. hitték, hogy a 
miskolci színház kulturmisziót fog teljesíteni, 
oly missziót, mely Miskolc város igényeinek 
megfelel. Mióta azonban Bállá Kálmán igazgató 
vezetése alatt áll a színtársulat, nemhogy 
emelkedést fedezhetnénk fel, hanem ellenkező­
leg, csak sülyedést.

Balia a színházat üzletnek tekinti, olyan 
tagokat állít, a színpadra, akik véleménye sze­
rint még Mucsán sem állják meg helyüket. 
Az előadások nemcsak hogy megfosztják a kö­
zönséget a műélvezettől, hanem a közönség, ha 
már el is megy a színházba, valósággal meg- 
botránkozva távozik onnan. Beszéde végén föl­
kéri a polgármestert, hogy a sziniigyi bizott­
ságban hasson oda, hogy Bállá Kálmán vállalt 
kötelezettsége teljesítésére utasittassék.

Rá ez György dr. szerint az előtte szóló- ; 
nak némi tekintetben igaza van ; Bállá ellen I 
bizony sok a panasz a városban, de neki az '■ 
igazgatásban pechje van. Egyik színésznője 
megbetegszik, akit bizony a szezon közbm ha- j 
jós pótolni. Mikor Bállá Miskolcra jött, bemu- j 
tatta a repertoárt, amelyet a szinügyi bizottság j 
akkor kifogásolt, de az újabb műsor ellen nem j 
lehet panasz. Bizony a társulat nagyon hiányos. 
Amennyire a szinügyi bizottság befolyást gya- j 
korolhat, a bajokat szanálni fogja.

llercz Sándor: Mikor a város 8000 K szub- j 
veneiót ad, bizonyos beleszólási jog illeti öt. A j 
jelen esetben általános bajokról és hiányokról i 
van szó A színház ez évben dekadenciát mu- j 
tat. Felkéri a szinügyi választmányt, hogy a i 
bizottságban hasson oda, hogy a pályázatot a j 
színházra haladéktalanul Írják ki. j

Rúcz Gvörgy dr. : Beösmevem, hogy a 
társulat gyöngébb, mint tavaly, de a szin­
ügyi bizottság bízott Bállá ígéretében, hogy 
jó társulattal fog Miskolcra jönni. A pályáza­
tot ez évben okvetlenül kiírja a bizottság.
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Miskolc város háztartása.
Az 1907. évi költségvetés.

Rendes közgyűlés.
Miskolc város képviselőtestülete csütörtö­

kön tartotta rendes közgyűlését, hogy városunk 
háztartásának költségelőirányzatát behatóan 
megtárgyalja. A képviselő urak nem nagy szám­
mal jelentek meg a közgyűlésen, de akik jelen­
voltak, azok nemcsak dicsérendő érdeklődéssel 
kisérték Szombati László főszámvevőnek, a 

j költségelőirányzat derék készítőjének szakszerű 
j és minden részletet alaposan ismerő elöter- 
I jesztését, hanem a költségelőirányzat egyes 
' tételét beható vita kíséretében tárgyalták. Ez- 
! zel a költségvetés számos pontjára vonatkozólag 
; a tanács és annak élén a polgármester érdekes 

és sok esetben megnyugtató felvilágosítást és 
nyilatkozatát provokálták és több fontos, füg­
gőben levő közérdekű kérdést világítottak meg 
és hoztak közelebb a megvalósuláshoz.

A város belterületének fejlesztése, a város­
szabályozás politikája érdekében fontos nyilat­
kozatával Kun József dr. tett hasznos szolgá­
latot a városnak, mert — bár polgármesterünk 
a város szabályozása ügyében eléggé meg nem 
becsülhető fáradozást fejtett ki eddig is — 
felszínre hozta és aktuálissá tette a város- 
fejlesztési és szabályozási politika forsziro- 
zását.

Beható és érdekes vita fejlődött ki a
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színház kérdésénél 
részét lapunk más 
tatjuk.

is. A közgyűlés e fontos 
helyén ismertetjük és mél-

Miskolc városa képviselőtestületének rendes 
közgyűléséről a következő tudósításunk szá­
mol be:

Szentpáli István dr. polgármester üdvö­
zölvén a képviselőtestületet, megnyitja a köz­
gyűlést.

Szombati László föszámvevö, mint előadó, 
részletesen ismerteti a költségelőirányzatot, 
melyet a számvevőség az utóbbi három év

ejbiceentéssel fogadta, 
áradozó ktbéliéi nézte

Bocsánatot kért;

meg a regényekben van, az mind csak részlet 
a pénzből, az anyagból, a vérből. Es ö e rész­
letet már leélvezte . . .

Váró Hamilton szigorló orvos ur plasztikus 
mégha Jóssal lépett be a szobába, jobb kezében 
tartott kalapjával kis félkört írva le hátrafelé, 
éppen, mint nz isteni Halmi csinálta, mikor 
még élt.

Sarolta könnyű 
mig a mama örömtől 
leendő vejét.

A papa visszahúzódott, 
sürgős postamunkája van.

— Oh, kérem, soh'se zavartassa magát, — 
fordult leié Váró Hamilton ur szenvelgő, nyafka 
orrhangon nyújtva meg minden szót. ahogy azt 
a nagy orvosoktól elmajmolta. Azután odafor­
dult a hölgyekhez.

— Hölgyeim, őszinte bámulójukat látják 
bennem nagyrabocsült szorgalmuknak.

(Sarolta a körmeit tisztogatta egy finom 
kis reszelővei, a mama pedig sietve dugta maga 
mögé a foltozásra elővett lábruvalót.)

— Igen, az önök szorgalmát bámulom höl­
gyeim. Anélkül visszavetik az embert, a szigor 
laton, kit két hónapra, kit egy esztendőre —

oh, engem nem , . . Apropos! Egy érdekes kór- 
eset, hölgyeim; egy kiválóan érdekes kóresel! 
Egy nyomorultan szegény lány szivén szúrta 
magát reménytelen szerelme miatt.

— Ah! — kiáltott fel izgatottan Sarolta.
— Bolond volt. Nem tanult anatómiát, nem 

tudta, hogy hol fekszik a -ziv és véletlenül a 
hal tüdőlebeny felső mellső részének éppen a 
szélét érte a kés hegye. Most olyan szépen 
borg és sípol a melle, mint a fti/iku^ emberé. 
Elve marad és valószínű, hogy kigyógyul a 
szerelméből is.

A mama biztató pillantásokat vetett a 
leendő vő felé. ügy, úgy, puhítsd, abtld meg jól !

Mert hát, hölgyeim, mi az a szerelem ! ? 
Kóro» állapota az agynak : éles reflexe az őrü­
letnek, valóságos mánia. Regényírók és sze­
gény leányok beteges idegbaja, képzelő é>e.

Sarolta szivén találva érezte magát a nyegle 
fiatal ember cinikus gúnyolódása által. Gyűlölet 
tompította meg hangja é ét, midőn egyenesen 
szemébe vágta leendő vőlegényének :

így liát maga beteges, képzelődő, egy 
valóságos maiakn», Váró ur! Vagy ha az nem 
akkor szeretni sem tud!

(Folyt, köv.)

eredményeihez képest, a fenálló szerződésekre 
és egyezményekre való tekintettel, a legnagyobb 
gondoságga! állított össze és terjesztett a 
pénzügyi szakosztály elé. Az összeállított 
költségelőirányzatban nagyobb eltérés a múlt 
évihez képest a helypénzszedési jog bérössze­
génél mutatkozik, a hol 4895 korona esés van, 
mert a közgyűlés ezt az összeget Dick Péter 
bérlő javára elengedte. Uj tételt képez a mű­
trágya eladásából befolyó jövedelem, mely 
azonban csak átmeneti tételt képez, amennyi­
ben a kiadásoknál hasonló összeg vétetett föl.

A számvevőség a bevételek és kiadások 
tételeinek egybevetése után 311,097 kor. 66 
fillér fedezetlen összeget mutat ki, melyből 
565 000 korona valamennyi adónem után esik 
179,87084 kor.; 515,000 kor. ház-, kereset- 
stb. adónemre esik 126,9l8'80 kor., 18,749 kor. 
föld-, szőlő és legelőadóra, dülőut fentartási 
költség elmén esik 2000 kor-; 10,710 kor. föid- 

I adóra, mezőőri költség elmén 2308‘02 korona, 
i Ezek szerint a községi pótadó százaléka 55 13 
I százalék.

A pénzügyi szakosztály a költségvetés 
i több tételén változtatván, a fedezetlenül ma­

radó összeg317,357 kor.-raemelkedett, mely után 
a pótadó 56 23 százázalék lenne, mely 0'43 
százalékkal több, mint a folyó évre véglegesen 
megállapított pótadó-százalék.

A pénzügyi szakosztály javaslatán a tanács 
is, beható tárgyalás után, változtatott és össze­
állítása szerint az 1907. évre megállapítandó 
pótadó-százalékot 56'69 százalékban határozta 
meg, mely 0'89 százalékkal több a folyó évre 
megállapított póttadó százalékánál.

A töszáruvevő a fentiekben vázlatos, de hü 
képét nyújtván a költségelőirányzatnak, kéri, 
hogy azt a közgyűlés általánosságban, a rész­
letes tárgyalás alapjául fogadja el.

A közgyűlés lelkesen megéljenezte Szom­
bati László föszámvevö nagy szaktudásra, gon­
dos tanulmányra valló előadását és a költség- 
vetést általánosságban elfogadta.

A részlete» tárgyalás folyamán, a földek 
és kertek jövedelmeiből befolyó bevételek téte­
lénél .

Kun József dr. fölemlíti, hogy a város 
beltelkekben igen szegény és igy sem város 
rendezési, sem szabályozási politikát nem fejt­
het ki a kívánt mértékben. A drezdai kiállítá­
son bemutatták több város városrendezési ter­
vezetét ; igy a többek közt Frankfurt városa 
megszerezte a megszerezhető beltelkeket. hogy 
a város fejlesztését a kívánt mértékben lehe­
tővé tegye és megakassza a magánspekuláció- 
kat. Miskolcon is kellő időben gondoskodni kel­
lett volna erről, annál is inkább, mert a közel 
jövőben a város belterületén több állami köz­
épületet keli elhelyezni.

Szentpáli polgármester kellő felvilágosítást!; 
ad; 2—3 év alatt a vdios többbeiteiket kisajátí­
tott és vásárolt meg, részint utcanyitás végett, 
részint pedig, hogy a városnak rendelkezésére 
álljanak. A pénzügyi helyzet azonban köztudo­
más szeriIIt, egyelőre, sajnos, nem engedi meg. 
hogy a város erején felül terjeszkedjék, terheit 
szaporítsa.

A közgyü és úgy e tételt, mint a követ­
kezőket elfogadván, az ebadó összeg tételénél 
a pénzügyi választmány felhívja a tanács 
figyelmét azon, mondhatni tarhatatlan, kelle­
metlen állapotokra, melyeket a város területén, 
az ebek folyton nagyszámú kóborlásaival ta­
pasztalhatni; nézete szerint ez állapotokon az 
ebadó felemelésével lehetne elsősorban segíteni. 
Javaslatba h. zza megfelelő lépéseket tenni arra 
nézve, hogy az ebbadó összegek, legalább a 

j belváros területén, liléivé az első építési kör- 
j zetben a jelenlegi dijak kétszeresére fölemel- 

lessenek

1000 munkás 
és hivatalnok Honi ipar ! Heti gyártás
... 13.000 par
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Pataky Sándor a rendőrség túlkapásait 
kárhoztatja; az udvarokba is behatol a rend­
őrség, hogy a kutyákat ott elfogassa.

Aragy Ferenc dr. főjegyző bejelenti, hogy 
a rendőrség a tanács utasítására járt el, ami­
dőn a nyilt udvarokon szájkosár nélkül járó 
ebeket elfogatta. A tanácsban ugyan kétség 
merült fel ez intézkedés jogszerűsége iránt, de 
a közegészség fontos kérdésére tekintettél a 
tiszti főorvos elvállalta a felelősséget.

Lichtenstein József szerint ez a szi­
gorúság a város belső részén, ahol nagy a for­
galom teljesen indokolt.

Az avasi utak fentartásáuál Bartányi 
liyüla dr. szólal föl és e felszólalás erednié- 
uyekép a közgyűlés kimondja, hogy az e célból 
eddig a pincetulajdonosokból álló csoportok 
gondnokai által kezelt összegeket ezután a vá­
ros kezelje és az utakat házilag tartsa rendben.

A bevételek tételeit a közgyűlés elfogad­
ván, a Korona épületre előirányzott kiadási té­
telnél a polgármester jelenti, hogy a fölvett 
4000 korona a bálterem kifestésére van elő­
irányozva.

Hercz Sándor szükségesebbnek látja, hogy 
ez az összeg a ventilláció rendbehozatalára és 
a villamos világítás bevezetésére fordittassék.

A közgyűlés többek felszólalása után a 
tanács javaslatát elfogadja, a 4000 kor. hova- 
forditása iránt pedig máskor fog határozni.

A járványkórház fenntartási költségeinél 
Papp Lajos felszólalására a polgármester és 
Szabó Ármin dr. tiszti orvos a felvilágosítást 
megadván, a közgyűlés a tételt elfogadja.

A színház r. t.-uak adandó 8000 kor, évi 
segély tételénél élénk és tanulságos vita indult 
meg. Erről lapunk más helyén referálunk.

A költségelőirányzat többi tételeit is elfo­
gadván a közgyűlés, megállapította, hogy a fe­
dezetlenül maradó 319,959 56 kor. összeg után 
bb'69 százalék pótagó lesz kirovandó.

A közgyűlés este 7 órakor véget ért.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.
Színházi műsor:

Szombat: Leányka, operette. (Újdonság.)
Vasárnap délután: Aranyvirág, operette; 

este: Leányka, operette.

* Gyöngyi Izsó és Jolán vendégszerepléss.
Két estén át gyönyörködtette Gyöngyi Izsó, ez 
az isten kegyelméből való nagy művész és Jolán 
leánya, a közönséget, mely mindkét estén zsú­
folásig megtöltötte a színházat, megmutatván, 
hogy van Miskolcon színházba járó közönség, 
ha olyan estéket remélhet, melyeken rnüigé- 
nyeit is kielégítik. A kitűnő művész-pár első 
fellépteül a Kornevillei harangok, Planquette 
kitűnő operettje került színre. Gyöngyi Izsó 
Gáspár apó szerepében a kitűnő jellemalakitót 
mutatta be, akiben van drámai erő és karekte- 
rizálásra művészi képesség, annyi, hogy kölcsön 
adhatott volna belőle az előadás egynémely más, 
szintén elsőrendű szerepet játszott alakítójának 
>s. Gyöngyi Jolán a Zsermén szerepét játszotta 
kedvesen; kissé rekedteu énekelt, de azért a 
közönség méltányolva a művész-csemete tehet­
ségét, lelkesen tapsolt. A márki énekrészeit 
Szarvasai szépen énekelte. Szerpolettben biz­
tosan énekelt Sziklai Blanka, de bizonytalan 
játékával azt igazolta, hogy szubrett-szerepekre 
oem való. A bíró Szöreghy kezében jó kézben 
Volt. A karok ingadoztak ; a női kar különösen,
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annyit a ingadozott, hogy a zenekarnak úgy 
kellett utána baktatni.

Goldstein Számi volt debüje Gyöngyi Izsó­
nak a második estén, csütörtökön. A jószivü, 
agyafúrt munkácsi zsidógyerek alakját annyi 
kedves szeretetremóltósággal, annyi kaeagtató 
ötlettel ruházta föl, hogy ez az alakítás a 
színművészet egyik remeke. Taps, kacaj verte 
föl a rendesen hangtalan színház csöndjét 
Gyöngyi jóizü, tőrülmetszett alakítása nyomán. 
Gyöngyi Jolán a \ irág Toncsi szerepében 
temperamentumos szubrett-alakitást nyújtott. 
Szöreghy (Gólya), Szilassi Juliska, Balázsi, 
Csáder írón kitünően játszottak. Előfordul a 
darabban valami Tavaszy nevű báró is.

Miskolc uj hitközsége.
Miskolc, november í!9

(z.) A magyar kereszténység és királyság 
megteremtésének kilencszázados évfordulóját a 
miskolci görög szert, katholikusok azzal ünne­
pelték meg, hogy egy táborba tömörültek. Első 
szent királyunk megkoronáztatásának 90U-ik 
évfoidulóját azzal tették magukra nézve emlé­
kezetessé, hogy megalakították a miskolci gör. 
szert. kalh. hitközséget.

Hetedfél éve, hogy ez történt, de mintha 
csak tegnap lett volna. Fülünkbe csengenek 
azok a szép szavak, melyekkel az alakuló köz­
gyűlés egybehivója : Szaffka Pál kir. közjegyző 
az egybegyűlteket üdvözölte.

„Ránk fogják, - mondotta, — hogy haza- 
és nemzetellenes eszmékkel telitjük meg a mi né­
pünk lelkét, hogy ellene vagyunk a magyar­
ságnak. Még eléggé megtisztelve kell éreznünk 
magunkat, ha csak ennyit mondanak ránk, 
hogy — muszkák vagyunk ! Hát mondják, né 
bántson bennünket, mi haladjunk a magunk 
utján. Ezt a mai szent napot, a keresztéuy 
magyar királyság megalapításának 900 éves 
fordulóját, ünnepeljük meg mi azzal, hogy a ma­
gunk kis körében oltárra emeljük édes hazánk 
zengzetes nyelvét — a magyar nyelvet!“

A hitközség megalakult, s ma már minden 
vasár- és ünnepnapon összejönnek a „muszkák“- 
nak nevezett gör. katholikusok, hogy felajánlják 
imáikat a mindenek Urának magyar nyelven.

A lefolyt idő alatt a hitközség megvetette 
létalapját ; gondját most az képezi, hogyan 

j teremtsen magának saját oltárt, mert bizony 
I eddig azt is bérelnie kellett. Megindult a 
I gyűjtés az építendő gör. kath. templom javára, 

segélyeket is helyeztek kilátásba több oldalról, 
de ez mind kevés.

Maguk a hívők bármily egyszerű kis tem­
plommal beérnék, de olyat sem akarnak épí­
teni, ami szégyenére válnék a városnak; még 
több segélyre van tehát szüksége. Ezért fordul 
az egyháztanács a városhoz, és nem jogtalanul, 
hogy a gör. kath. templom számára adjon in­
gyen telket.

Az összeírás adatai szerint Miskolcon 
körülbelül kétezer görög katholikus ól, joggal 
kívánhatnak hát saját templomot, s a városnak 
kötelessége előmozdítani jogos igényük kielégí­
tését

Nagyjából már első híradásunkkor kifej­
tettük álláspontunkat. Most nem sok, amit hozzá­
tehetünk.

A hitközség kérelme nemcsak jogos, de 
méltányos is, úgy a város szempontjából, mint 
általános nemzeti szempontból is.

A felvidék gör. kath. lakossága jórészt tói. 
és rutén ajkú, szóval nemzetiségi, kiket a ma­
gyarságnak meg kell hódítani. Az is tény, 
hogy ez a nép régi hagyományaihoz szerfölött

ragaszkodik s anyanyelvénél csak vallását sze- 
\ réti jobban.

Az iskola magyarosit, de nem oly erősen, 
hogy kilátás lehetne e nemzetiségeknek a ma­
gyarság által leendő gyors assziroilálására. Ahol 
pedig a magyarosítás nem elég nagy arányú és 
gyors, ott mindjobban fenyeget a pánszláv rém. 
Igyekezni kell tehát vallása szertartásaiba is 
belevinni a magyar nyelvet.

A környék gör. kath. papjai dicséretre méltó 
igyekezettel törtek utat a magyar oltár! nyelv­
nek, bál- sok helyen keltett az ujitás ellenszen­
vet, mely egyeseket vissza is riasztott, mások 
nak meddővé tette a munkáját. Aki azonban is­
meri a népet, tudja, hogy minden, ami városi, 
tetszik neki, szereti a várost utánozni, szereti 
a városi öltözékeket, szereti a városias szoká­
sokat utánozni és — szeret a városi tem­
plomokba járni.

Egy közönséges vasárnapon nézzük meg a 
katholikus templomokat, s meggyőződhetünk 
róla, hogy igy vau. A gör. kath. istentisztele­
ten is nagy számmal vannak falusi emberek je­
len, vonzotta őket először az újdonság ingere, 
most megszokták s éppen nem tartozik a ritka 
esetek közé, hogy a görömbölyi tót otthagyja 
az ó-szláv misét s bejön Miskolcra, hogy ma­
gyar misét hallgasson. Ennek köszönhető, hogy 
a környék népében nemcsak az ellenszenv osz­
lott el, hanem egyenesen a lelkesedés ülött 
tanyát a magyar liturgia iránt.

Miskolc rövid idő alatt központja lett a 
magyar liturgiális nyelvnek, egyúttal kiindu­
lási pontja annak a magyarositó akciónak, mely 
a magyar liturgiális nyelvvel együtt jár.

Méltányos a hitközség kérelme, mert az 
építendő gör. kath. templom egyúttal a város 
szépítése szempontjából is előmenetelt jelent. 
Kgy uj templom azou a helyen, mely ma még 
szinte elhagyott, rendkívül megnövelné a tel­
kek értékét s azt eredményezné, hogy a város 
azon a környéken gyorsabban fejlődnék.

Maga az építendő templom is — legalább 
amennyire a terveket ismerem — egyik leg­
szebb épülete volna a városnak, valóságos 
dísze. A sóház mögötti üres telek, a régi 
korcsolyatér és sertésvásár oly kicsiny értéket 
képviselnek a városra nézve most, hogy annak 
az 500 C] ölnek hiányát meg sem órezné a 
város; a felépülő templom pedig a terület 
többi részének értékét annyira megnövelné, 
hogy az az áldozat, melyet a város most hoz! 
teljesen egyensúlyozva lesz általa.

A magunk részéről csak helyeselni tud­
nék, ha a városatyák, méltányolva az elöhozot- 
takal, a hitközség kérését teljesítenék. Csekély 
áldozat árán nagy és többszörös célt érne el a 
város, s mig egyfelől a kultúrának és magyaro­
sodásnak hozna áldozatot, másfelől a város 
fejlesztésének kérdését is nagy lépéssel juttatná 
előre.

Hisszük, hogy a közgyűlés kedvező határo­
zatot fog e tárgyban hozni.

ÚJDONSÁGOK.

A kereskedelmi kamara kitüntetettjei.
Budapestről, teljesen hiteles forrásból, 
vesszük azt az örvendetes hirt, hogy a 
király a miskolci kereskedelmi és ipar­
kamara vezetőségének tagjait magasabb 
kitüntetésekben részesíti a magyar ipar és 
kereskedelem ügye körül szerzett kiváló 
érdemeik elismeréséül. Őszintén, szívből 
örvendünk, hogy közéletünk e kiváló fór­
fiainak kitüntetéséről lapunk olvasóit érte­
síthetjük ; sokkal inkább ismeri városunk,

LANDAU A.
ékszerüzlete

MISKOLC, Széehenyi-u. 46.

Tisztelettel hívom meg Miskolc város és vidéke közönségét gaz­
dagon felszerelt és a legmodernebb tárgyakkal berendezett ékszer­
üzletem megtekintésére. — A t. közönség bizalmát és pártfogását 
kérve, tisztelettel

LANDAU A.
Vásárlási kényszer kizárva! uattsiáaá«# Szolid és szabott árak!
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vármegyénk, sőt a kereskedelmi és ipar­
kamara kerületéhez tartozó vármegyék 
közönsége is a kitüntetésben részesülő fér­
fiak önzetlen, fáradhatatlan és buzgó mun­
kásságát, semhogy annak méltatásába bő­
vebben belebocsátkoznunk kellene. A hiva­
talos lap legközelebbi száma fogja közölni, 
hogy U felsége a király, az ipar és keres­
kedelem ügye körül kifejtett buzgó tevé­
kenységük és ez irányban szerzett érdemeik 
elismeréséül Radvány István kir. tanácsost, 
a miskolci kereskedelmi és iparkamara 
elnökét a 111. oszt. vaskorona-renddel, 
Koos Soma keresk. tanácsost, a Ferenc 
József-rend lovagját, a miskolci keresk. 
és iparkamara alelnökót, a királyi taná­
csosi címmel, Pfiiegler Ferencet, a mis­
kolci keresk. és iparkamara alelnökót és 
Sugár Ignác drt„ a kamara titkárát a Fe­
renc József-renddel tünteti ki.

Személyi hir. Mártonffy Márton udvari ta­
nácsos, iparoktatási kir. főigazgató városunkban 
időzik, hogy a megye területén levő iparos- és 
kereskedő-tanonciskolákat meglátogassa. A fő­
igazgató Hídvégi Benő kir. tanfelügyelő ven­
dégszerető házánál szállott meg, akihez benső 
barátság fűzi s csak e hét végével távozik 
tőlünk.

Királyi kihallgatás. Ó Felsége csütörtökön 
délelőtt 10 órakor a budai várpalotában álta­
lános kihallgatást adott, melyen Ő Felsége 
előtt megjelent dr, Tarnay Gyula vármegyénk 
alispánja és ifj. dr. Kovács Gábor debreceni 
jogakadémiai tanár is.

Uj ügyvéd. Dr. Friedman Miksa ügyvéd- 
jelölt Budapesten ügyvédi oklevelet nyert.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Vass Dénes 
székelyudvarhelyi pénzügyi számgyakovuokot 
a miskolci m. kir. pénzügy igazgatóság mellé 
rendelt számvevőséghez, az ózdi járási számvevői 
teendők ellátásával való megbízással, pénzügyi 
számtisztté ideiglenes minőségben kinevezte.

Újságírók értekezlete. Szombat este 6 óra 
kor a helybeli újságírók a Korona-szálló I 
emelet 5. szánni szobájában értekezletet tar­
tanak.

Halálozás. Frankfurter Manóné, dr. Frank­
furter Sándor ügyvéd édes anyja, f. hó 29-én 
hosszas szenvedés után, életének 75 ik, boldog 
házasságának 54-ik évében Budapesten elhunyt. 
Hült tetemeit 30-án délelőtt 10 órakor helyez­
ték örök nyugalomra Budapesten az uj izr. 
temetőben.

A Tulipánkert karácsonyi vásárja. Mint
értesülünk, a Tulipáukert nagy karácsonyi vá­
sárján a tulipánkert-választmányt Baji Patay 
Gyűl óné ét Nikolics Szeréna úrnők fogják kép­
viselni. A vásárt Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter fogja megnyitni.

Szegény iskolásgyermekek felruházása. A
miskolci izr. nöegylet f. évi december hó 2 án, 
d. e. 11 órakor tartja az Erzsébet,-iskola dísz­
termében ruhakiosztasi ünnepélyét. Az Er­
zsébet-iskola összes szegénysorai tin és leány­
növendékei meleg téliruhával lesznek ellátva a 
tagok nemes jótékonysága által. Az elnökség 
ez Hton hívja meg az egylet tagjait, valamint 
az érdeklődő tanügy. és emberbarátokat.

Lillafüred fejlesztése. Már régóta folyik az 
a dicséretes mozgalom, amelynek célja a ül la 
füredi nyaralótelep, városunk e kedvelt kirán 
dúló helyének feji sztése. Ez ügyben küldött­
ség járt Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
ternél A küldöttséget a gyöngélkedő Hermann 
Ottó helyett dr. Markó László vezette s tagjai 
voltak Hegy easy László, dr. Bacher és dr. Sugár 
Ignác. A miniszter szívesen fogadta a küldött­
séget és megígérte, hogy személyesen fog ér­

deklődni a nyaraló telep iránt, amelynek fej­
lesztéséi sürgősnek és teljesitendőuek tartja. 
A küldöttség által átnyújtott emlékiratot tüze­
tes tárgyalás alá veszi. Ez emlékiratban a 
vízellátás, a fürdő, a közlekedés, a posta, a 
világítás ügyének sürgős rendezését kérik. A 
uyaralótelap fejlesztése érdekében Miskolcon 
egyesület alakult, mely állandóan fogja gondozni 
Lillafüred érdekeit.

Az ősember — Miskolcon. A in. kir. föld­
tani intézet dr. Kadic Ottokár geológust kikül­
dötte Miskolc város környékére, hogy itt kuta­
tásokat végezzen. A kutatásra a földtani 
intézetet az a körülmény indította, hogy itt. a 
környéken talált több őikori c-onteszköz arra 
a föltevésre vezetett, hogy itt az ősemberek 
tartózkodási hely ének nyomára lehetne akadni. 
A geológus a Hámorban, az úgynevezett. Szedeti 
barlangban ásatott. A fő d felső rétegeiben az 
uj kökorszak maradványéira bukkant, inig e 
réteg alatt, körülbelül 5■méter mélységben, sárga 
agyag és mészkő törmelékek között sok ős­
medve csontot, és e csontok mellett körülbelül 
120 darab ősemberi csouleszközöket talált. Az 
eszközök tompák és eIkopottak, mert valószínű, 
hogy az ősember az ott heverő medvecsontokat 
széttörte és a törmelékek közül az élesebb és 
hegyesebb darabokat kiszedte s ezeket primitiv 
életéhez képest használta. Eme eszközök az 
ősmedve csontjai között szétszórtan voltak föl­
lel hetök, amiből az következik, hogy ezek az 
ösmedvével egy barlangban élő ősemberek 
szerszámai. — A rétegben ezen kívül tűzhelyek 
és ezek körül hamu és szén maradványok voltak 
föllelhetök s Így e tények egész bizonyossággal 
megállapítják azt, hogy e környéken őskori 
emberek laktak. Az eredmény nagyjelentőségű, 
mert a talált őskori leletekből az következik, 
hogy Magyarországon ez az egyedüli hely, almi 
egész pontossággal meg lehet állapítani az ős 
ember tartózkodási helyét. A kiküldött geoló­
gus tudós a kutatás eredményéről jelentést 
tesz a földmivelésügyi miniszternek.

A brutális fiú. Sipos István nagyon szerette 
a szeszes italokat. Sokkal jobban, mint akármi 
mást és sokkal jobban, mint az atyját. Nem is 
volt a tiu eine átkos szenvedélye miatt békes­
ség a hiizban. Az öreg folytonosan zsörtölődött 
a fiával, hogy leszoktassa az ivásról s egy 
krajcárt semjadott neki, de ez mégis kitalálta a 
módját annak, hogy miképpen juthatni italhoz. 
Tegnapelőtt ellopta hazulról a pincekulcsot és 
két társát is kihívta a szőlőbe, ahol nagy mu­
rit csaptak. Az öreg azonban észrevette és ki­
sietett a szőlőbe, ahol már meglehetős ittas 
állapotban találta a három jómadarat. Nagy 
haraggal támadt a részeg legényekre és indu­
latában megütötte a fiát. A három részeg azon­
ban erre az öregre támadt, a földre tepertők 
és több súlyos sérülést ejtettek rejta. Az apa 
az elvetemült tiu és két társa, Nogul István és 
Szokoii József ellen megtette a feljelentést.

A Gizella Egylet miskolci tagjai felkéret­
nek, hogy szíveskedjenek lakásukat Széchenyi- 
utca 82. sz. II. emeleti levő ügynökségnek 
bejelenteni.

FERENCZ JÓZSEF kesertiviz

4465. sz. 
i. 1906.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A véletlen áldozata. Mihály János árkövi 

jómódú gazda ez év ju'ius havában szántóföld­
jéről nejével és cselédségével hazatérendő, 
kocsira ültek, ő és felesége a hátsó ülésen' 
foglaltak helyet. Mihály János vadászfegyverét 
csővel felfelé az ülésnek támasztotta ő és neje 
közé. A dűlőben haladva, az erős rázkódás 
következtében a fegyver elsült, s az áldott 
ál In pótban levő asszony bal hónaljába Miródott 
s rögtöni halálát okozta.

Ez ügybén hozott Ítéletet a miskolci kir. 
törvényszék f. hó 30 án dr. Lehoczky Sándor 
törvsz. elnök eluöklésével. A vádat dr. Bulyov- 
szky Gusztáv kir. ügyész képviselte, a védelmet 
dr. Frankfurter Sándor helyett dr. Bródy Miksa 
látta el. A vád a bttkv. 290. § ban kívánta 
vétkesnek kimondani, melyre dr. Bródy Miksa 
lendületes, s jogi érvekben bővelkedő védelme 
után, vádlottat. 14 napi fogházra ítélték. Vádló 
és vádlott az Ítéletben megnyugodtak, s védőt 
úgy a vád képviselője, mint kartársai melegen 
üdvözölték.

Kossuth Ferenez levele :
„C s u z o s bántál m aknái az „INDA 

SZESZ“ bedör zsölése jó hatású­
nak mutatkozott. Kérem, legyen 
szives nekem három üveggel kül­
deni.“

K 0 S S U TjH FERENC Z.
Számos előkelőségek és orvo­

sok igazolják, hogy a törvénye­
sen védett székely havasi

INDASZESZ
gyógyfű aósborszesz

1 e ií j o 
i z

b b H z érnék bizonyult a test
é. s m o k edzésére. Üdít és frissít.
M e gó v j a a testet, a hid eg káros
b e föl yásától. Masaagehio z (gyúr ó-
k e 11 ö k u r a) felette ajánlatos. L H e h a t á-
s 0 ti b s /er esu z, k ö s z v e n y,
r h e u in M, feji a j á s. n a V 1) a, i ii
t 1 U e !i z a, laus/aggatá s es in i n-
ti H n n e m u in e g h ii 1 a s ti ó 1 eredő
b A 1 0 U e 1 1 e n. A székel y h a v a s i

1 N D ASZ, E S Z“ össze u e m t é •
V e s z tend ö közönsége s s ó s bor-
s z e s z kés z itményekkel, melyek
egyszerű szeszkivonatok, holott 
az „IN DA SZESZ“ székelyhavasi 
gyógyfű vekből előállított és ha­
tásában felülmúlhatatlan gyógy­
szer. — Egy üveg székelybavasi 
„I N D A S Z E S Z" fölér 10 üveg kö­
zönséges sósbor szeszszel.

A törvényesen védett s z é • 
kelyhavasi ,,I N D A S Z E 8 Z“ kap­
ható minden gyógyszertárban, 
valamint Baruch Gyula, Balog h 
József, Szabó Béla, L ö b I Samu, 
S z I a v k o v s z k y Kálmán és V e z e- 

jkényi Vilmos miskolezi cégeknél-

Borsodvármegyei Erzsébet közkórház.

Arlejtésí hirdetmény.
A borsod vármegyei Erzsébet közkórház sürgős szükségletét képezi

a) 19 vaságy,
b) 19 Dószőrderékalj és
c) 19 lószőrpárna,

összesen 1558- korona költségelőirányzattal. e e , .
Ezen szükségletek sürgős beszerzése céljából I. évi december hó 7-éneK 

d. u. 4 órájára, a kórházban megtartandó nyílt versenytárgyalást hirdetek.
Felhivatnak a ve. senyezni óhajtók, hogy a kijelölt helyen és időben pontosan megje­

lenve, szóbeli ajánlatukat adják be, mivel a később érkezettek ajánlata figyelembe vétetni nem 
fog. Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát, a bizottság elfogadja, köteles az engedélyezett összeg 
10 százalékát, óvadékképen azonnal letétbe helyezni.

A szóban forgó szállításokra vonatkozó részletes telvilágositások a kórházi gondnokság­
nál a rendes hivatalos órákban megtekinthetők. „ , ,

Kelt Miskolcon, 1906. november 27. KOLLMER, igazgató.
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í Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel kitüntetve.

KALMÁR és ENGEL
MOTOR-ÉS GÉPGYÁRA

BUDAPEST. V., LIPÓT-KÖRUT 18. SZ.
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malom­
üzemre legegyszerűbb benzinmotorjait, 
benzinlokomobiljait, valamint sziwógáz- 
mótorjait, melyek V., Lipót-körut 18.
-------- bármikor üzemben megtekinthetők. ______

Teljes jótállás r „ . , ,csípT^T Egyedül Jelező újdonságkitűnő I

Ezen motorok egyenletes járásnak és bámulatos egy­
szerű szerk zetük folytán bármely legjáratlanabb 
__ ember által is azonnal könnyen kezelhetők. —

Árjegyzék ingyen! — Olcsó érek részletfizetésre.

Ha köszvéng-, reuma- és i^chiasban szenved
vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle köszvény-szeszt,
mely c;úzt, kötvényt, reumát, kéz-, láb-, hit­
éé derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, 
fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. 
Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. 

Kapható :
Dr. FLESCH E. \

„Magyar korona" gyógyszertárában. GYŐR, 
Baross ut 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Hazam v 
Sabb használatra való „Családi“ üveg ára 
5 kor. 3 kis. vagy 2 „Családi“ üveg rende­
lésénél már bér ment ve utánvéttel küldjük.

Újdonság ! Feltűnést keltő !

Csillogó karácsonyfa angyal csengd
6 aranyozott angyallal, 30 cm. magas. Eltörhetőtlen 
karácsonyfacsucs. Pontos működésért kezesség.

Legszebb és legújabb karácsonyfa disz,
mely egy keresztény családban se hiányozzék.

A 3 gyertyaláng 
által fejlesztett 
meleg levegőtől 
a hajtókerék for­
gásba jön és a 
rajta megerősí­
tett golyók a 3 
csengőhöz ve­

rődnek, miáltal 
kellemes csen­
gés keletkezik, 
mely ifjút és 
öreget áj latos 

karácsonyi han­
gulatba ejt. 

Ara karton do­
bozzal és hasz­
nálati utasítással 
együtt az összeg 
beküldése mel­
let bórmeutvo

tűi tluíeá

3 drb 4 korona, 0 ilrb 7 >'i kor., 12 d 'h 1' 50 Vor. 
24 drb 2fV5J kor. Utánvéttől 20 fillérrel több. Ha
nem tetsrik, pénz vissza — Mogrondeló- 

sek idejekorán intőzendök
BCoorácS János

első őragyárnhoz siriix 1900 sz, (Cseh- 
ország') 200 oldalas 3000-nél több ábrát tartal­
mazó magyar árjogyzékomot kívánatra bárkinek 

ingyen és bórmeutvo küllőm.

5Cirdef esek
jutányos áron felvétetnek
a kiodóiTivafotban.
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Olcsó árak ! M

Uj üzlet!
Vau szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

miszerint helyben

Széchenyi-utca 21. sz. alatt
(volt Spiegel Mari-féle helyiségben) a mai kornak megfelelő

női- és férfidivatüzletet
nyitottam.

Elsőrangú összeköttetéseim révén abban a kellemes helyzetben 
vagyok, hogy áruimat a lehető legolcsóbban a mélyen tisztelt 
közönség rendelkezésére bocsássam.

Szolid áruimról, pontos és lelkiismeretes kiszolgálásomról 
a n. e. közönséget biztosítom, magamat szives pártfogásukba ajánlva

KOVÁCS MIKSA
női és férfidivatáruháza

Széchenyi-utca 21. szám.

Szabott árak!
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Kohöges. rekedtség es hurut ellen nincs jobb a

Réthy féle
pemetefű cukorkánál

Vásárlásánál azonban vigyázzunk 
es határozottan RETHY felét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-felet fogadjunk el!

SertböléscKct
privát házakhoz 
naponta elfogadok

Kocsis íászló
Tdtb-utca 22.

Kocsi is zsúpról gondoskodom.

NÉVJEGYEK
!

i könyvnyomdájában, Miskolc, Széchenyi-u.

rendelhetők meg.

jViisKolcott
5zcchenyi-u. 5. sz.

Dr. Vajda Glza szemorvos Vezetíse alatt.

t.
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ELLENZEK

Szlavkovszku Imre
takaréktüzhely- és épületlakatos 

MISKOLC, Horváth-utca 12. sz
Telefon 229. ALAPITTATOTT 1853. Telefon 229.

Ajánlom kitűnő minőségű elejes és asz­
tal tűzhelyeimet, ezekből állandó nagy 
raktárt tartok készletben a nagyérdemű 
helybeli és vidéki közönség rendelkezé­

seire.
Elvállalom továbbá épület-vasalások, 

lépcső, folyosó, sírrá csők, vaskapuk ké­
szítését a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelben. — Mindennemű talajviszonyok­
nak a legjobb ekéket jutányos áron ké­
szítek úgy fagerendelylyel, mint teljesen 

vasból, a legjobb anyagból.

A MISKOLCI HITELINTEZET
rész vén ytá rsaság.

I. Bank-osztálya. {Minden nap.):

MÉ'Mgl

Kölcsönöket ad S bekebelezés feltételével ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol : helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyújt S folyó számlái elszámolásra.

If ©SZ CS elad S mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

AtveSZ 5 pénzbetéteket folyó es check-számlára, betéti köny­
vecskékre es pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad S értékpapírok Vételére
és eladására a iegjutányosabb feltételekkel.

II. ru-osztály a.

Szobák kiszárítására nagyobb mennyiségű 
kokszkálybák állanak készletben, melye­
ket napi 50 fillérért kölcsön adok. -=

Elfogad S mindennemű terményeket és árukat, a közfor­
galomnak átadott és tulajdonai képező „IKIiskoIczi áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a Iegjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

■■■■■ Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

F
ti
ti

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védj egy gyei vannak ellátva.

Kapánsebesi RÁCZ JENŐ

„Arany szarvasihoz czimzett gyógyszertárában
—---------------= MISKOLCZON =______=

.ti kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
M M V • ■ f . m ee g rr/i ... nn V. X; i —— - X1 J ^ .* 7 1 . r t . > mSzámos hölgy áldja jó hatását — szeplő 

és máj folt ellen, arez- és kézbőrnek selyem­
puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer. az arczot a rcdőktól késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arczpor, fehcr, rózsa és erém színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

Pyrethro Salicjl szájesseutia ÄSÄÄ
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a foginyt erősíti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) nővény fogpor, mely a fogakat dosimieiálja és fehérre 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszeleimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

I

essentia.

4.

- oi galomban van és közmegelégedéssel használják a

Dr, Hebra hires bécsi egyetem 
tanár előírása szerint kószitve 

a hajhullást és fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyób fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal- 
maztatik. 1 üveg ara I korona 20 fillér.

Ráca Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,
meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
iliatu, minden bajtiszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

(tyukszembalzsam), biztos hatású és legkényelmesebben 
alkalmazható szer a tyúkszemek ós börkeményedósek 

és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.
CaoDabin

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 80 fillér.

Fagyás ellen Északi dr. Kepes fagykenócs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.

Lábizzadáa ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona.
SziSrvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh (rühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 8 korona.
Köszvény ellen I— II. számú Tengeri kőszvény olaj, 1 üveg ára I K.

Úgy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal mogküldetik
££ k6-Br m r,ek vai0d,ak' me,yek ,enti v **>***»»' -««ak ellátva. A drága külföldi hasonszereket, úgy mennyi
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyáaánt legjobban alkalmazhatók. *

Fraktár: Budapesten TÖRÖHi JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Czélszcrüség kedvéért 2 koronán 
tai portóköltségek fedezésére m

aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül pos- 
‘g (>0 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.
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beküldéssel juíányosabban 

jón.


